

Az MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont Szociológiai Intézet
tisztelettel meghívja hetvennegyedik Jour Fixe eseményére:

Illéssy Miklós:

Hogy kerül az innovációs csizma az akadémia asztalára?

Az EU innovációs politikájának változása és a magyar tapasztalatok

Akadémiai szimpózium

Előadó: Illéssy Miklós (MTA TK SZI)

Hozzászólók: Tamás Pál (MTA TK SZI) és **Havas Attila (tbc)** KRTK

Jour
fixe

Absztrakt

Az EU innovációs politikájában az elmúlt 25 évben bekövetkezett változások arra hívják fel a figyelmet, hogy az innovációval foglalkozó kutatások eredményei csak rendkívül szelektáltan és nagy nehézségek árán szivárognak át a közpolitika formálásában részt vevő társadalmi aktorok felé. 2010 után azonban – az EU szintjén legalábbis – markáns fordulat figyelhető meg ebben. Az új innovációs politika legfontosabb elemei a következők:

- az innováció egy sokszereplős terület, amely a gazdasági, tudományos, oktatási és állami szervezetek szoros együttműködésén alapul;
- az innováció nem csak az iparban, de a szolgáltatásokban (legújabbban a közigazgatásban) is fontos; a hangsúly a tudományos K+F tevékenységekről áthelyeződik a vállalatok és szervezetek tanulási képességeire; a radikális technológiai innovációk mellett felértékelődnek a nem-technológiai és inkrementális innovációk;
- valamint a korábbiaknál nagyobb figyelem övezi az innováció társadalmi hatásait, különös tekintettel a foglalkoztatás mennyiségi és minőségi aspektusaira és az inkluzivitásra.

A tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy ez az irányváltás az EU innovációs politikájában csak részlegesnek nevezhető, az innovációs eredménytáblák módszertanának átalakítása még nem történt meg. Ez azért is problematikus, mivel ezek az eredménytáblák a politikai döntéshozók számára könnyen emészthető formában tárnak olyan tartalmakat, amelyek önmagukban félrevezetők lehetnek, és kevésbé képesek mérni a nemzeti innovációs rendszerek teljesítményét magyarázó bonyolult gazdasági, társadalmi és politikai folyamatokat.

Kulcsszavak: innováció, tudománypolitika, versenyképesség, inkluzivitás

Helyszín: MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont Szociológiai Intézet
Budapest 9., Tóth Kálmán u. 4. B.1.15.

Időpont: 2019. március 7. (csütörtök), 1 óra